



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
財政局
Direcção dos Serviços de Finanças

關於立法會梁孫旭議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢統計暨普查局的意見，本局對立法會2026年1月5日第002/E1/VIII/GPAL/2026號公函轉來梁孫旭議員於2025年12月16日提出，行政長官辦公室於2026年1月5日收到的書面質詢，回覆如下：

澳粵雙方就橫琴粵澳深度合作區收益共享機制的構建，是推進“一國兩制”實踐創新的重要探索。通過科學設計收益共享機制、完善風險共擔制度、強化激勵聯動效應，並借鑑國內外成功經驗，可為建立公平、透明、可持續的收益共享體系提供有力支撐。目前，合作區相關部門已委託專業機構開展共享機制構建的調研工作，特區政府相關部門亦積極參與。

為進一步提升公共財政開支的透明度，於修改2025年度財政預算案及編製2026年度財政預算案時，部分部門及機構的運作預算已加入“橫琴粵澳深度合作區”項目分類。相關部門及機構會將其在合作區相關的預算開支，例如對設於合作區的公共資本企業出資、在合作區設立辦事處的開支，以及對設於合作區的澳門社團或機構辦事處所提供的財政支持等，編列至該項目分類內，以便社會各界更清晰了解特區政府對合作區的財政投入情況。

關於將合作區的澳資企業投資收益納入至澳門本地居民總收入的情況，澳琴兩地統計部門已完成有關工作，並已在統計暨普查局的《本地居民總收入》內公佈澳門特區與合作區的對外要素收益數據。

局長

何燕梅